

我和大同的故事

大同文旅星推官“晋见大同”

用影像记录第二故乡

受访者感言

我喜欢热情好客的山东淄博，也向往盛唐时风华绝代的长安和纸贵绝唱的洛阳，但我更热爱我的第二故乡古都大同。大同悠久的历史和深厚的文化底蕴吸引着我，这座宝藏城市值得被更多人了解。



春节期间，“晋见大同”(左)走上街头与游客互动。



节假日，“晋见大同”在景区直播为景区引流。(受访者供图)



“晋见大同”(右)和鄂伦春小虎在九龙壁现场互动(受访者供图)

三年前，他用自己的方式记录第二故乡大同，从教育工作者走向更广阔的影像空间。于是，在他的镜头里，看到了云冈石窟的万佛灵境，看到了平城古建的恢宏气势，看到了奔腾的云海、壮丽的晚霞、满城的飞花以及舌尖上的美食，也看到了市井的烟火。三年时间里，他收获了20多万粉丝、400多万点赞和3亿多次播放。传承古都文脉、分享平城古建、记录市井人文、品鉴云中美食，他就是大同文旅星推官宋凌云，网名“晋见大同”。

“你要写大同，就不能只写大同，要写魏风，写家国天下的理想，写美美与共，写武州山下，万佛灵境，飞天腾空……要写乌金，写湖东，写永不停歇的大秦线……要写汉化，写黄骢，写交融，写昭君飞雪出汉塞、冯唐持节遗云中……”欣赏“晋见大同”的视频作品，就像阅读一本史书，对一座城的起源、历朝历代的变迁，甚至政治、经济、文化、宗教、民族融合等各种演变交融，娓娓道来，侃侃而谈。

一个人、一座城市，一个镜头、一段短视频，“晋见大同”以网络为媒，用镜头记录大同的历史文化、古建古迹、历史变迁等，为市民游客了解大同提供了捷径，通过短视频向广大网友分享大同的多彩魅力。

“晋见大同”原籍山西晋城，2009年来到大同工作，现在是一名教师。在大同工作的15年，随着对城市的逐步了解，他爱上了大同，便有了创作的冲动，他希望通过自己的镜头拍摄孩子、家长、城市点点滴滴的变化，做个自媒体记录者。他说，为了达到更好的视觉效果，他刻苦自学视频剪辑技术，每条视频还配上了与视频有关的背景音乐和字幕。多年来，他坚持原创和不蹭流量。

他的视频注重细节和细微之处的感动，他希望游客通过他的视频慢品大同，获得更佳体验。“晋见大同”告诉记者，一条好的视频作品，需要在拍摄地长时间耐心地蹲守，才能捕捉到分秒即逝的瞬间。有一次，他在华严广场拍雪景，由于长时间在雪地里拍摄，冻得手都麻木了，身子冷得直发抖。附近一家首饰店的工作人员发现后，赶忙将他招呼到店里暖和，并递上一杯热茶。在拍摄云冈大佛时曾遇到过危险，炎炎夏日多次中暑，他都未曾放弃。

“大同是一座有故事的城市，承载着历史的底蕴，展现着时代的辉煌，在历史的积淀下，每一寸土地都流淌着海纳百川、兼容并包的豁达与厚重；行走在古老的街巷，细品现代与传统的碰撞，有时不经意的一个转身，看到的可能就是不一样的风景。这就是我用网络发声，记录第二故乡的初衷。”“晋见大同”说。

不少外地游客正是通过“晋见大同”的作品，更好地了解大同这座温馨和谐、古今兼融、充满烟火气的旅游城市。很多网友来同后，联系他帮忙订酒店、推介大同特色美食，他都义不容辞。工作之余，为网友免费作“导游”成为他一项很重要的工作。

近两年，“晋见大同”还利用寒暑假去外地宣传大同。他通过有奖知识问答的方式让外地游客了解和认识大同，很多看过他作品的人见到他后都很热情，让大同在外地游客中人气大增。如今，“晋见大同”不仅获得众多粉丝的认可，还被评为首批大同文旅星推官。目前，他拍摄的抖音短视频总量达到了600多个。其中，作品“你要写大同”点赞量高达15.6万人次。

本报记者 龙中华

云冈石窟第六窟专题座谈会举行

本报讯 (记者 崔莉英) 近日，由云冈研究院、山西大学云冈学研究院主办的“因岩结构：云冈第六窟专题座谈会”在我市举行，来自海内外30余位知名学者受邀参加了会议。

座谈会分为“石窟的营建”“石窟的营造思想”“石窟的造像”“石窟的题材”四个主题，来自全国各地的学者们分别作了题

为《云冈第六窟与泾川王母宫石窟的营建》《云冈二期洞窟与法华经》等主题发言，并就云冈石窟与义县万佛堂、龙门石窟的关系，第六窟中心柱窟与法华思想以及净土思想的关联，佛衣和窟龛样式、维摩图像、一佛二弟子二菩萨构成的一铺五身像组合的渊源和传播路线，艺术表现的真实性与佛教经典的关系等问题进行了深入探讨。

本次座谈会依托云冈石窟第六窟搭架维护期间向科研人员实行预约开放制度的难得机遇，邀请专家学者们登上脚手架，从全新的视角深入观察云冈石窟第六窟，并通过专家座谈的形式，为云冈研究搭建一个分享成果、交流思想、启迪智慧的平台，推动云冈学研究工作。

2024年重点高校在山西招生专项计划政策出台

我市6县区考生可报名申请

本报讯 (记者 田雁) 昨日，记者从市招考中心获悉，2024年重点高校招生继续面向农村和脱贫地区实施国家专项计划、地方专项计划和高校专项计划，我市天镇县、阳高县、广灵县、灵丘县、浑源县、云州区等6个县区考生可报名申请国家专项计划和高校专项计划。

报考国家专项计划的考生须同时具备以下三项条件：(1)符合2024年统一高考报名条件；(2)本人具有实施区域(36个县)当地连续3年以上户籍，其父亲或母亲或法定监护人具有当地户籍；(3)本人具有户籍所在县高中连续3年学籍并实际就读。

申请高校专项计划的考生须同时具备以下三项条件：(1)符合2024年统一高考报名条件；(2)本人及父亲或母亲或法定监护人户籍地在实施区域(58个县区)的农村，本人具有当地连续3年以上户籍；(3)本人具有户籍所在县高中连续3年学籍并实际就读，且勤奋好学、成绩优良。

具有上述报名条件的考生，由本人提出申请，经所在县教育、公安部门审核合格后，方可报考专项招生计划志愿。符合报考高校专项计划条件的考生须于4月25日前在教育部阳光高考信息平台完成报名申请。凡未进行资格认定或资格审查不合格的考生一律不得参加上述专项计划的志愿填报和招生录取。往年被专项计划录取后放弃入学资格或退学的考生，不再具有专项计划报考资格。

国家专项计划实行平行志愿，按平行志愿投档规则执行。高校专项计划招生办法由有关高校确定并在招生简章中明确。

中小学教资考试面试报名12日开始

本报讯 (记者 田雁) 昨日，记者从市招考中心获悉，我省2024年上半年中小学教师资格考试面试5月11日至12日进行，报名工作从本月12日开始。

凡符合我省笔试报名条件、参加全国中小学教师资格考试(笔试)各科目成绩合格且在有效期内的考生，均可在我省报名参加本次面试。申请幼儿园教师资格，应当具备幼儿师范学校师范类专业毕业及其以上学历；申请小学教师资格，应当具备大学专科毕业及其以上学历；申请初级中学、高级中学和中等职业学校教师资格，应当具备大学本科毕业及其以上学历。

面试报名分网上报名、网上审核、网上缴费三个步骤。网上报名时间为4月12日10时至15日17时，网上审核时间为4月13日至16日17时，网上缴费截止时间为4月17日24时。凡符合报考条件的考生，登录“中小学教师资格考试网”(<https://ntce.neea.edu.cn/>)，按照栏目指引进行网上报名。参加2024年3月份笔试合格的考生不用重新注册，其余考生需要重新注册和填报个人信息。审核未通过的考生可按考区反馈在审核时段内及时更正个人信息、补充上传材料，避免逾期，逾期未提交修改信息视为放弃报考。准考证打印时间为5月6日至12日。

此次面试遵循教师资格考试标准和面试考试大纲，主要考查应试者职业认知、心理素质、仪表仪态、言语表达、思维品质等教师基本素养和教学设计、教学实施、教学评价等教学基本技能。面试成绩公布时间6月14日。